

सोने एवं चांदी  
आभूषणों  
के विक्रेता

**माँ दुर्गा ज्वेलर्स**

उचित ब्याज में गिरवी रखी जाती है

शॉप नं. 69, सी-मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई  
मो. 9424124911

# श्रीकंचनपथ

सांध्य दैनिक

RNI. Reg. No. CHHIN/2009/30534

डाक पंजीयन क्र.-छ.ग./ दुर्ग /94/2023-25

लीपा पोती नहीं सिर्फ सच

**BATTERY ZONE**

Distributors for:  
**TATA GREEN BATTERIES**

Mob. 9109013555

सभी कंपनी की बैटरी उपलब्ध है

**MICROTEK**  
TECHNOLOGY WE LIVE

Opp. Major, G.E. Road, Shastrri Nagar, Bhilai (C.G.)

वर्ष- 15 अंक - 256

www.shreekanchanpath.com

संस्थापक एवं प्रेरणास्रोत- स्व. श्रीमती रजनी अग्रवाल

भिलाई, शनिवार 29 जून 2024

पृष्ठ 8- मूल्य 1/-

## हार की कांग्रेस खुद जिम्मेदार!



श्रीकंचनपथ न्यूज डेस्क

रायपुर। लोकसभा चुनाव में मिली करारी हार की समीक्षा के लिए गठित फैक्ट फाइंडिंग कमेटी की बैठक में वही कारण सामने आए हैं, जो 'श्रीकंचनपथ' ने पहले ही बता दिए थे। शुक्रवार को राजधानी में हुई पहली बैठक में ही हार की प्रमुख वजह के रूप में कार्यकर्ताओं में हताशा, आयातीत प्रत्याशियों पर दौंव लगाना, आपसी सामंजस्य का अभाव और खासतौर पर गुटबाजी जैसे मसले उठाए गए। कांग्रेस की पूर्ववर्ती सरकार के कामकाज पर भी उंगलियां उठी। आरोप लगे कि कांग्रेस की सरकार में कार्यकर्ताओं के न कोई काम हुए, न उन्हें उचित सम्मान ही मिल पाया। संसाधनों का अभाव, भाजपा की महतारी वंदन योजना और राम मंदिर जैसे मुद्दों को भी हार की वजह बताया गया। आज फैक्ट फाइंडिंग कमेटी की बिलासपुर में बैठक है। इस बैठक में भी प्रत्याशी चयन से लेकर बड़े नेताओं के व्यवहार तक कई कारण सामने आने की संभावना है।

कर्मियों के पूर्व मुख्यांमत्री वीरप्पा मोड़ली को अगुवाई में एआईसीसी ने दो सदस्यीय फैक्ट फाइंडिंग कमेटी का गठन किया था। इस कमेटी को लोकसभा चुनाव में मिली

हार के कारण तलाशने हैं। इसी के तहत 4 दिवसीय प्रवास पर मोड़ली छत्तीसगढ़ आए हैं। शुक्रवार को उन्होंने प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय राजीव भवन में प्रत्याशियों और पार्टी के सैनिक नेताओं की बैठक ली। इस अहम बैठक में छत्तीसगढ़ कांग्रेस के प्रभारी सचिन पायलट, पूर्व सीएम भूपेश बघेल, पीसीसी चीफ दीपक बैज समेत तमाम आला नेता शामिल हुए। प्रत्याशियों की राय जानने की शुरुआत भले ही राजनांदगांव से चुनाव लड़ने वाले भूपेश बघेल से की गई, लेकिन सर्वाधिक मुखर बस्तर के प्रत्याशी कवासि लखमा रहे। तमाम आला नेताओं के सामने लखमा गुटबाजी को लेकर फट पड़े। उन्होंने बस्तर की हार के लिए पार्टी की अंदरूनी गुटबाजी को जिम्मेदार ठहराया। उनके अलावा कई अन्य नेताओं ने भी प्रदेश संगठन के कामकाज पर सवाल उठाए। कुल मिलाकर पीसीसी चीफ दीपक बैज को बलि का बकरा बनाने की कोशिश की गई।

गौरतलब है कि इस लोकसभा चुनाव में कांग्रेस बड़ी जीत की उम्मीद कर रही थी। पार्टी के नेता जीत को लेकर बड़े-बड़े दावे-प्रतिदावे भी करते रहे। हालांकि चुनाव के नतीजे पूरी तरह से कांग्रेस के विपरीत आए। कई क्षेत्रों में जातीय व सामाजिक समीकरणों के

### आयातीत प्रत्याशियों को कार्यकर्ताओं ने ही नकारा

पूर्व मुख्यांमत्री भूपेश बघेल को पार्टी ने राजनांदगांव क्षेत्र से टिकट दी थी। चुनाव के दौरान उनकी मौजूदगी में पार्टी के एक कार्यकर्ता सुरेन्द्र दाऊ ने भरे मंच से बघेल की खिलाफत की थी। इन्हीं सुरेन्द्र दाऊ ने कल प्रदेश कांग्रेस के प्रभारी सचिन पायलट से मुलाकात की। इस मुलाकात की काफी चर्चा रही। राजनांदगांव में भूपेश बघेल को पिछड़ा वर्ग वोटर्स को ध्यान में रखते हुए उतारा गया था। हालांकि पार्टी के कार्यकर्ता ही उन्हें स्वीकार नहीं कर पाए। बघेल के अलावा पूर्व गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू को महासमुंद्र, डॉ. शिवकुमार डहरिया को जांजगीर चाम्पा और

भिलाई के विधायक देवेन्द्र यादव को बिलासपुर से उतारा गया था। सभी को पराजय का सामना करना पड़ा। ताम्रध्वज साहू को साहू समाज के बड़े वोटबैंक के हिसाब से तो देवेन्द्र यादव को यादव वोटर्स को देखते हुए टिकट दी गई। पार्टी के सभी आयातीत प्रत्याशियों को मतदाताओं से पहले स्थानीय कार्यकर्ताओं ने ही नकार दिया था। पार्टी का जातीय व सामाजिक फैक्टर बुरी तरह धराशायी हुआ। कल की बैठक में भी बाहरी प्रत्याशियों का मुद्दा प्रमुखता से उठा और कार्यकर्ताओं ने इस पर अपनी आपत्ति जाहिर की।

मद्देनजर दीगर क्षेत्रों से लाकर प्रत्याशी उतारे गए। वहीं बड़े चेहरों को मौका देने की पार्टी की रणनीति भी पूरी तरह से नाकाम साबित हुई। 'श्रीकंचनपथ' ने अपने 22 व 27 जून के अंकों में कांग्रेस की पराजय को लेकर विस्तृत रिपोर्ट प्रकाशित की थी। 22 जून के अंक में 'सामने आ पाएगा हार का कड़वा सच' शीर्षक से प्रकाशित खबर में पार्टी के नेताओं में आपसी समन्वय का अभाव, टिकट वितरण को लेकर असंतोष और

पूर्ववर्ती सरकार के कामकाज से नाराजगी को प्रमुख कारण के रूप में बताया गया था। वहीं 27 जून के अंक में 'परेशान कर सकते हैं हार के कारण' शीर्षक से खबर प्रकाशित हुई थी। इसमें 5 साल सत्ता में रहने के बाद भी महज 36 सीटों पर सिमटने, प्रत्याशियों के न चाहते हुए भी उन्हें दीगर क्षेत्रों से चुनाव लड़वाने, संगठन में तालमेल की कमी, दुखी कार्यकर्ताओं का पूरे मन से काम नहीं करना समेत कई अन्य मसलों को उठाया गया था।

### कांग्रेस सरकार में नहीं मिला सम्मान

फैक्ट फाइंडिंग कमेटी के समक्ष कांग्रेस की हार के कई कारण सामने आए, लेकिन अधिकांश कार्यकर्ताओं ने एक कारण गिनाया। यह था कांग्रेस की सरकार के दौरान सम्मान नहीं मिलना। कार्यकर्ताओं का कहना था कि पार्टी की सत्ता होने के बावजूद उनके कोई काम नहीं हुए। विधानसभा चुनाव में इसी वजह से कार्यकर्ताओं ने पूरे मन से काम नहीं किया। टिकट वितरण में भी कार्यकर्ताओं की अनदेखी की गई और प्रत्यशी थोपे गए, जिसके चलते कार्यकर्ताओं ने मजबूती से काम नहीं किया। बैठक में यह बात भी उठी कि आम जनता महालक्ष्मी न्याय योजना पर विश्वास नहीं कर सकी। इसमें एक लाख रुपए

सालाना देने की बात थी। कांग्रेस ने भाजपा सरकार महतारी वंदन योजना को काफी हल्के में लिया। इसका नुकसान भी कांग्रेस को उठाना पड़ा। हालांकि बैठक शुरू होने से पहले कमेटी के चेयरमैन वीरप्पा मोड़ली ने नेताओं व कार्यकर्ताओं से नेगेटिव बातें नहीं करने की नसीहत दी थी। बावजूद इसके कार्यकर्ताओं की नाराजगी फूटी। संगठन से लेकर वरिष्ठ नेताओं तक को निशाने पर लिया गया। बस्तर के प्रत्याशी कवासि लखमा ने भले ही खुलकर अपनी हार की वजह गुटबाजी को बताया, लेकिन बैठक के बाद प्रदेश प्रभारी सचिन पायलट ने पार्टी में किसी तरह की गुटबाजी को नकार दिया।

### लखमा बोलने लगे तो देखते रह गए सभी

वीरप्पा मोड़ली समेत वरिष्ठ नेताओं के सामने ही कवासि लखमा पार्टी में चल रही गुटबाजी को लेकर फट पड़े। उन्होंने बस्तर सीट पर हार के लिए पार्टी की अंदरूनी गुटबाजी को ही जिम्मेदार ठहराया। जब लखमा ने बोलना शुरू किया तो सभी नेता देखते ही रह गए। उनके अलावा कई नेताओं ने प्रदेश संगठन के कामकाज पर भी सवाल उठाए। मोड़ली समेत वरिष्ठ नेताओं के सामने रायपुर के नेताओं को कम प्रतिनिधित्व मिलने का मुद्दा भी उठाया गया। बैठक में प्रदेश प्रभारी सचिन पायलट ने दो टूक संदेश देते हुए कहा कि, कांग्रेस के नेता आपस में न लड़ें, भाजपा से लड़ें। सभी नेताओं को एकजुटता से आगे बढ़ने का भी उन्होंने संदेश दिया। वहीं अधिकतर नेताओं ने अपनी से ही विश्वासघात का आरोप लगाया। नेताओं के आरोपों के बाद प्रदेश प्रभारी और मोड़ली ने पार्टीजनों को संदेश दिया। फैक्ट फाइंडिंग कमेटी की बैठक के बाद सचिन पायलट ने कहा कि विधानसभा और लोकसभा चुनाव का परिणाम हमारे पक्ष में नहीं रहा, इसीलिए संगठन को मजबूत करने के लिए कमेटी की बैठक हुई है। उन्होंने कहा कि, छत्तीसगढ़ में कांग्रेस के पक्ष में वोट प्रतिशत में कमी नहीं आई है। जल्द रिपोर्ट तैयार कर एआईसीसी को सौंपी जाएगी।

## लदाख में नदी पार करने का अभ्यास कर रहे टैंक सवार जवान बहे, जेसीओ सहित पांच ने गंवाई जान

लदाख (एजेंसी)। केंद्र शासित प्रदेश लदाख में टैंक से नदी पार करने के अभ्यास के दौरान बड़ा हादसा हो गया। इस हादसे में जेसीओ सहित पांच जवान की जान चली गई। यह दुर्घटना रात एक बजे के करीब चुल्लू से 148 किलोमीटर दूर मंदिर मोड़ के पास हुई। नदी में अचानक आई बाढ़ के चलते यह हादसा हुआ। रक्षा प्रवक्ता पीएस सिंधु अनुसार तथ्यों की जांच चल रही है। अधिकारियों ने बताया कि लदाख के दौलत बेग ओल्डी इलाके में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के पास सेना के जवान टी-72 टैंक में सवार होकर नदी पार कर रहे थे। इसी दौरान अचानक से बाढ़ आ गई। देखते ही देखते नदी के बढ़ते जलस्तर ने आसपास की जगह को अपनी चपेट में लेना शुरू कर दिया। टैंक भी तेजी के साथ तेज बहाव की चपेट में आने लगे। सेना के जवानों की कड़ी कोशिश के बाद भी टैंक से नियंत्रण कम होता गया। ऐसे

में तेज बहाव का पानी सेना के पांच जवानों और टैंक को बहा कर ले गया। हादसे की जानकारी मिलते ही तुरंत सेना की अन्य टीमें मौके पर पहुंची। राहत और बचाव कार्य शुरू किया गया। बाढ़ के पानी के बीच बचाव कार्य चलाना चुनौतियों से भरा था। लेकिन फिर भी जवान अपने साथियों को बचाने के लिए प्रयास करते रहे, लेकिन उन्हें बचाया नहीं जा सका। शनिवार दोपहर अधिकारियों ने जानकारी दी कि टैंक में सवार जेसीओ सहित पांच बहादुर जवानों ने इस हादसे में अपनी जान गंवा दी है। सभी शवों को बरामद कर लिया गया है।

शवों को अस्पताल ले जाया गया है। यहां से आगे की प्रक्रिया शुरू की गई है। देश की रक्षा के लिए तैनात पांच जवानों ने अपना बलिदान दे दिया है। इस दुःख की घड़ी में जम्मू कश्मीर, लदाख सहित देशभर के लोग सेना के उन पांच वीर जवानों के



ये जवान हुए बलिदान

हादसे का शिकार हुए जवानों के नाम आरआईएस एमआर के रेड्डी, डीएफआर भूपेंद्र नेगी, एलडी अकदुम तैयबम, हवलदार ए खान (6255 एफडी वर्कशॉप), सीएफएन नागराज पी (एलआरडब्ल्यू) हैं।

परिवार के साथ खड़े हैं। सेना प्रमुख ने बहादुर सैनिकों के बलिदान पर शोक किया प्रकट भारतीय सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे व सभी रैंकों के अधिकारियों ने लदाख हादसे पर दुःख जताया है। उन्होंने कहा कि एक प्रशिक्षण गतिविधि के दौरान अपनी जान गंवाने वाले पांच बहादुर सैनिकों की मृत्यु पर वे हार्दिक संवेदना व्यक्त करते हैं। भारतीय सेना इस दुःख की घड़ी में शोक संतप्त परिवारों के साथ खड़ी है।

## छत्तीसगढ़ में सुबह से हो रही बूदाबांदी, आज से उत्तरी भागों के जिलों में भारी बारिश के आसार

रायपुर (एसकेपी)। छत्तीसगढ़ के कई क्षेत्रों में आज शनिवार को सुबह से ही बाढ़ छापे हुए हैं। कई इलाकों में बारिश भी हो रही है। वहीं एक दो जगहों पर तेज हवाएं भी चल रही हैं। राजधानी रायपुर में सुबह से बूदाबांदी हो रही है। आगामी दिनों में बारिश की गतिविधियां बढ़ेंगी। इससे प्रदेश में मध्यम से भारी बारिश के आसार हैं। शुक्रवार को प्रदेश में सबसे ज्यादा अधिकतम तापमान बलरामपुर में दर्ज किया गया है। मौसम विभाग के अनुसार, छत्तीसगढ़ के उत्तर भागों में 30 जून तक मध्यम से भारी बारिश की गतिविधि जारी रहने की संभावना है। उत्तर भागों के कई जिलों में गरज चमक के साथ तेज हवाएं और भारी बारिश की संभावना जताई गई है। वहीं प्रदेश के कुछ इलाकों में 29 जून से बारिश की गतिविधि में थोड़ी कमी आने की संभावना है। हालांकि प्रदेशभर में हल्की बारिश होते रहेगी।



मौसम एक्सपर्ट के अनुसार, एक द्रोणिका उत्तर-पूर्व राजस्थान के ऊपर चक्रवती परिचरण से लेकर मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, झारखंड और ओडिशा होते हुए उत्तरी ओडिशा तट के उत्तरी-पश्चिमी बंगाल की खाड़ी के निम्न दबाव क्षेत्र तक औसत समुद्र तल से 1.5 किलोमीटर ऊपर तक फैला हुआ है। इसके प्रभाव से आज शनिवार को प्रदेश में सुबह से ही बाढ़ छापे हुए हैं। साथ ही प्रदेश के कई इलाकों में बारिश भी हो रही है।

## एनआईए की टीम पहुंची छत्तीसगढ़, कांकेर में चलाया जांच अभियान, कैश सहित कई सामान मिले

नईदिल्ली/भिलाई। छत्तीसगढ़ के धुर नक्सल क्षेत्रों में राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) की टीम ने तलाशी अभियान चलाया। एक नक्सली की गिरफ्तारी और हथियारों की बरामदगी के बाद मामले में शुक्रवार को एनआईए की टीम पहुंची। जांच के दौरान एनआईए को कई मोबाइल फोन, प्रिंटर और लगभग 40 हजार रुपए कैश व आपत्तिजनक सामान मिला। जांच के बाद एनआईए ने बयान जारी कर इसकी जानकारी दी है। राष्ट्रीय जांच एजेंसी ने द्वारा जारी बयान में बताया गया कि आधा दर्जन स्थानों पर गहन तलाशी ली गई और कई मोबाइल फोन, एक प्रिंटर और 39,100 रुपये की नकदी के साथ-साथ आपत्तिजनक दस्तावेज जब्त किए गए। आज जिन छह परिसरों में तलाशी ली गई, वे कांकेर जिले के मुजालगोंडी, कलमुच्चे, आमाबेड़ा



और जिवालामाले के सुदूर गांवों में स्थित हैं। एनआईए मामले की जांच जारी रखे हुए है। इस मामले में स्थानीय पुलिस ने 5 फरवरी 2024 को मामला दर्ज किया था और 22 फरवरी को एनआईए ने अपने हाथ में ले लिया था। प्रारंभिक जांच में मामले में दो व्यक्तियों की गिरफ्तारी हुई।

## जब पति से पहले 'महाराज' लगते थे भोग

श्रीकंचनपथ

नेटफ्लिक्स पर एक मूवी रिलीज हुई है 'महाराज'। यह फिल्म ब्रिटिश भारत के एक गुजराती पत्रकार के संघर्ष और तत्कालीन बम्बई सुप्रीम कोर्ट के एक फैसले को दर्शाती है। फिल्म में एक धर्मगुरु की सत्ता को एक पत्रकार करसनदास मूलजी चुनौती देते हुए दिखाई देते हैं। धर्मगुरु को उनके अनुयायी ईश्वर मानते थे। धर्मगुरु पादसेवा के नाम पर किसी भी किशोरी या युवती को अपने शयनकक्ष में बुला सकता था। धर्म के नाम पर किशोरियों के धर्षण के इस दृश्य को लोग ऐसे देकर झरोखे से देख सकते थे। ईश्वर की इस लीला को देखना पुण्य माना जाता था। करसनदास की मंगेतर भी इस धर्मगुरु की काम-वासना का शिकार हो जाती है। पीड़ादायक यह है कि ऐसा करते समय उसकी मंगेतर के मन में कोई पाप बोध नहीं था। उसे लगता है कि वह श्रेष्ठ परम्पराओं का पालन कर रही है और यही धर्म है। पर बाद में उसे अपनी भूल का अहसास होता है। फिर करसन के नाम एक पत्र लिखकर वह आत्महत्या कर लेती है। धर्म के नाम पर ऐसा पाखंड आज भी होता है। लोग धर्मगुरु के निर्देश को ईश्वर का आदेश मानते हैं। उन्हें लगता है कि धर्मगुरु को खुश कर वे मोक्ष प्राप्त करने वाले हैं। 'महाराज' की कहानी 1860 के दशक की है पर आज 2024 में भी उसी ही प्रासंगिक है। लोग धर्म की कहानी सुनते-सुनते एक ऐसे अधे



मोड़ पर पहुंच चुके हैं जहां उनकी शिक्षा दीक्षा सबकुछ बेमानी हो जाती है। तर्कशक्ति को लकवा मार जाता है और वो डिटाई की हड्डि पार करने लगते हैं। पिछले दो दशकों में ऐसे कई किस्से सामने आ चुके हैं जिसमें आस्था के नाम पर हो रहे ऐसे अपराधों का भांडा फूटा है। पर इससे उनके अनुयायियों की संख्या कम होने की बजाय बढ़ी ही है। ऐसे धर्म गुरुओं के अनुयायियों की संख्या करोड़ों में होती है। धर्मगुरु पर जरा सी आंच आई नहीं कि ये सड़कों पर निकल आते हैं। ऐसे धर्म गुरुओं के किश्रम किसी किले की तरह होते हैं जिसके अंदर उनका अपना कानून चलता है। दरअसल, आधुनिक भारत का इंसान भीतर से खोखला है। वह अपने माता-पिता या बाप-दादा पर विश्वास नहीं करता। उनसे कुछ नहीं सीखता। आचरण सीखने के लिए वह बाबाओं की कोचिंग वलास में जाता है। लाखों की संख्या में लोग अपना काम-धाम छोड़कर बाबा के पंडाल में पहुंचते हैं। वहां से एक्स्ट्रा ज्ञान प्राप्त कर खुद को श्रेष्ठ समझने लगते हैं। ऐसे भी बाबा खुद भीतर से खाली होता है। वह केवल एक कुशल वक्ता होता है। उसे पता है कि उसके ज्ञान पर कोई उंगली नहीं उठाएगा। इसलिए वह कुछ भी बोलता है। यही बोल कभी-कभी उसका काल बन जाता है। नया बवाल साधारणी को लेकर है। एक भ्रष्टाचर कथावाक्य के लिए ब्रजभूमि के मंदिरों के दरवाजे बंद कर दिये गये हैं। दरवाजे तभी खुलेंगे जब वे सार्वजनिक रूप से माफी मांगें।

**Digital Display Board**

के माध्यम से अपने व्यवसाय को नई पहचान...

Harsh Media Advertisers

- रायपुर
- दुर्ग
- बिलासपुर
- कोरबा
- रायगढ़
- चांपा
- मुंगेली
- अंबिकापुर
- उसलापुर

बिलासपुर रेलवे स्टेशन में स्थापित  
**48 एलईडी टीवी**

राजनांदगांव रेलवे स्टेशन में स्थापित  
**10 एलईडी टीवी**

Bhagat Singh Chowk, Near CM House, Raipur, Chhattisgarh  
Contact: 9131425618, 9827806026



**रमन (प्रा.) आई.टी.आई.**  
Recognised by: NCVT & DGT NEW DELHI, GOVT. OF INDIA

**COPA**  
कोपा  
**STENOGRAPHER (Hindi)**  
स्टेनोग्राफर (हिन्दी)

चौथी 10वीं उत्तीर्ण  
(एक वर्षीय पाठ्यक्रम) - प्रवेश प्रारंभ  
प्रवेश लेने पर फीस में विशेष छूट  
एवं फीस मासिक किराते में

शासन द्वारा प्रदत्त छात्रवृत्ति योजना

Raman I.T.I. : वावा दीप सिंह नगर (बैरालीनगर), गिलाई, जिला-दरभंगा, ए.ए.ए.  
Call : 0788-4033571, 7389471941, 0788-4903573 4903572, 7773027492

# श्रीकंचनपथ

## छत्तीसगढ़

**इनकम TAX**  
**ITR फाईल**  
बनवायें मात्र 500/- में  
TDS, GST, TAX Expert  
सम्पर्क- शेखर गुप्ता  
**9300755544**  
onlytds@gmail.com WWW.ONLYTDS.COM

शनिवार, 29 जून 2024

पेज-3

### खास खबर

#### परीक्षा पूर्व ही अपने अपने परीक्षा केंद्र का करें निरीक्षण - कलेक्टर

रायपुर। छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मंडल द्वारा आयोजित प्री. बी. एड. एवं प्री. डी. एल. एड. परीक्षा दिनांक 30 जून 2024 को प्रथम पाली पूर्वाह्न 10 बजे से 12.15 बजे जिसमें परीक्षा केंद्रों की संख्या (58) है एवं द्वितीय पाली प्री. डी. एल. एड. अपराह्न 2 बजे से 4.15 बजे तक जिसमें परीक्षा केंद्रों की संख्या (51) है। उक्त परीक्षा के सुचारु रूप से संचालन हेतु आज परीक्षा केंद्र के केंद्राध्यक्षों का कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह ने बैठक ली। बैठक में उन्होंने कहा कि सभी केंद्राध्यक्ष परीक्षा पूर्व ही अपने-अपने परीक्षा केंद्र का निरीक्षण कर लें जिससे केंद्र में उपलब्ध सभी सुविधाओं एवं कमियों के बारे में जानकारी लेकर समय रहते व्यवस्थित किया जा सके। बैठक में नगर निगम आयुक्त अर्चना मिश्रा, जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप सहित समस्त परीक्षाकेंद्र के केंद्राध्यक्ष उपस्थित रहे।

#### सारंगढ़ में युवाओं को वायुसेना के अधिकारी देंगे कैरियर मार्गदर्शन

सारंगढ़ बिलाइगढ़। कलेक्टर धर्मेश साहू के पहल पर भारतीय वायुसेना भर्ती कार्यालय भोपाल के द्वारा सारंगढ़ बिलाइगढ़ जिले के शैक्षिक संस्थानों में भारतीय वायुसेना भर्ती के संबंध में विस्तृत जानकारी के लिए कैरियर मार्गदर्शन का आयोजन किया जा रहा है। इस कैरियर मार्गदर्शन कार्यक्रम में इच्छुक युवाओं को अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने के लिए वायु सेवा ने अपील किया है जिससे युवा अपने कैरियर का लाभ उठा सकते हैं। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 1 जुलाई 2024 को शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय हरदी में सुबह 10 बजे से और दोपहर 1 बजे से शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सारंगढ़ में यह कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। इसी प्रकार 2 जुलाई 2024 को सुबह 10 बजे से शासकीय आईटीआई चंदाई सारंगढ़ में और दोपहर 1 बजे से शासकीय लोचन प्रसाद पांडेय स्नातकोत्तर महाविद्यालय सारंगढ़ में कैरियर मार्गदर्शन किया जाना निश्चित है। यह जानकारी जिला रोजगार अधिकारी रामजीत राम ने प्रदान की है।

#### स्वास्थ्य अधिकारी ने ली बैठक, मातृ-मृत्यु के संबंध में हुई विस्तृत चर्चा

रायपुर। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. बी.के. चंद्रवंशी की अध्यक्षता में स्वास्थ्य विभाग की मातृ-मृत्यु की समीक्षा की गई। जिसमें महिला बाल विकास के समस्त जिला नोडल अधिकारी डॉ. बी.पी.पटेल, जिला कार्यक्रम प्रबंधक रंजना पैकरा, आयएमएनसीएच सलाहकार डॉ. राजेश मिश्रा, विकासखंड के खंड चिकित्सा अधिकारी, विकासखंड कार्यक्रम प्रबंधक, एवं महिला एवं बाल विकास के सुपरवायजर, संबंधित क्षेत्र के आर.एचओ महिला, पुरुष, उपस्थित रहे। बैठक में मृत गर्भवती महिलाओं की किन कारणों व किस कमी की वजह से इनकी मृत्यु हुई इनके बारे में गहनता से बिन्दुवार समीक्षा की गई। बैठक में गर्भवती महिलाओं का एनीमिक होना व एनीमिक पाये जाने पर उनका सही ढंग से फलोअप लेना जैसे-आयरन व कैल्शियम की दवा का फलोअप करना, सही ढंग से प्रत्येक एनएमसी जांच पर उनका होमोलोबिन, बी.पी, यूरिन शूगर, यूरिन एल्बुमिन की जांच का सही रिपोर्टिंग करना, सही वजन लेना, जिस महिला का हाई रिस्क हो तो उनका समय समय पर फलोअप करना, उनके प्रसव से संबंधित पुराने रिकार्ड की समीक्षा करते हुए उनकी जांच पर विशेष ध्यान देने के लिये व प्रशासनिक रूप से सभी खंड चिकित्सा अधिकारी व चिकित्सा अधिकारी में होने तक मितानिन एनएम, द्वारा गृह भेंट 1, 3, 7, 14, 28, 42, 90 दिन तक घर में जाकर उनके स्वास्थ्य के बारे में विस्तृत जानकारी लेने हेतु निर्देश दिए गए।

# भारत से निकल कर पूरी दुनिया में पहुंच रहा है आयुर्वेद : स्वास्थ्य मंत्री जायसवाल

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। पीएचडी चैम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने आयुष मंत्रालय, भारत सरकार के सहयोग से 28-30 जून 2024 को कृषि मंडप, IGKV, रायपुर, छत्तीसगढ़ में 3 दिवसीय आयुष आरोग्य मेले का आयोजन किया है। आज कार्यक्रम का उद्घाटन छत्तीसगढ़ के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने किया। उद्घाटन समारोह के अन्य गणमान्य व्यक्तियों में IGKV के माननीय कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल, आयुष निदेशालय, छत्तीसगढ़ के संयुक्त निदेशक डॉ. सुनील कुमार दास, IGKV के डीन डॉ. जी. के. दास, छत्तीसगढ़ चैप्टर PHDCCI के चेयरमैन श्री शंकर बजाज, निदेशक मिली दुबे शामिल थे।



इस कार्यक्रम का उद्देश्य आयुष, आयुर्वेद, जैविक उत्पाद, यूनानी, सिद्ध, हर्बल, प्रसंस्कृत खाद्य पदार्थ, कोल्ड चैन, उद्योग और कोल्ड सप्लाय चैन नेटवर्क पर ध्यान केंद्रित करना है, जिसका उद्देश्य निवेश और व्यापार के अवसरों को बढ़ाना है। यह विभिन्न हितधारकों, उद्योग, शैक्षणिक और नीति एजेंसियों को एक सामान्य मंच पर लाकर योजनाओं और प्रोत्साहनों, बाजार विकास प्रक्रियाओं, उद्घाटन किया। इस कार्यक्रम में आयुर्वेद, होम्योपैथी, यूनानी, सिद्ध और औषधीय पौधों के डॉक्टरों से निःशुल्क स्वास्थ्य जांच और दवाइयां उपलब्ध कराई जा रही हैं। उन्होंने छत्तीसगढ़ के स्टार्टअप के स्टॉल्स का भी दौरा किया, जो छत्तीसगढ़ में बने विभिन्न आयुष उत्पादों का प्रदर्शन कर रहे हैं।

उद्घाटन समारोह के दौरान मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने आयुष मंत्रालय, भारत सरकार और PHDCCI को इस तरह के कार्यक्रम आयोजित करने के लिए धन्यवाद दिया और उन्हें नियमित अंतराल पर और अधिक कार्यक्रम आयोजित करने का निर्देश दिया। मंत्री श्री जायसवाल ने चरक, सुश्रुत और पतंजलि जैसे महान ऐतिहासिक ऋषियों का उल्लेख किया, जिन्होंने आयुर्वेद और आयुष क्षेत्र में अत्यधिक योगदान दिया है। श्री जायसवाल ने दैनिक खाद्य पदार्थों जैसे हल्दी,

सरकार और PHDCCI को इस तरह के कार्यक्रम आयोजित करने के लिए धन्यवाद दिया और उन्हें नियमित अंतराल पर और अधिक कार्यक्रम आयोजित करने का निर्देश दिया। मंत्री श्री जायसवाल ने चरक, सुश्रुत और पतंजलि जैसे महान ऐतिहासिक ऋषियों का उल्लेख किया, जिन्होंने आयुर्वेद और आयुष क्षेत्र में अत्यधिक योगदान दिया है। श्री जायसवाल ने दैनिक खाद्य पदार्थों जैसे हल्दी,

गोल मिर्च, जायफल, बाजरा आदि में आयुर्वेदिक उत्पादों के उपयोग का उल्लेख किया और दैनिक जीवन में इन चीजों के उपयोग को प्रोत्साहित करने के लिए ऋषियों को धन्यवाद दिया। उन्होंने यह भी बताया कि कैसे आयुर्वेद भारत से पूरी दुनिया में पहुंच रहा है और दुनिया भर के लोग दोनों हाथों से आयुर्वेद को अपना रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें विभिन्न देशों में आयुष और आयुष उत्पादों को दृढ़ता से बढ़ावा देने और बड़े जैविक और पोषक अंतर्राष्ट्रीय बाजारों का लाभ उठाने की आवश्यकता है।

उन्होंने आश्वासन दिया कि वह राज्य में बाजार और जैविक खेती को प्रोत्साहित करेंगे।

छत्तीसगढ़ चैप्टर PHDCCI के चेयरमैन शंकर बजाज ने मुख्य अतिथि माननीय मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल का स्वागत किया और उन्हें 3 दिवसीय कार्यक्रम के बारे में जानकारी दी। PHDCCI की निदेशक मिली दुबे ने स्वागत और धन्यवाद नोट प्रस्तुत किया।

## आत्मानंद उत्कृष्ट हिन्दी माध्यम विद्यालय में शाला प्रवेशत्सव संपन्न

श्रीकंचनपथ न्यूज

दत्तेवाड़ा। 'शिक्षा हर बच्चे का अधिकार है और नवप्रवेशी बच्चे के हाथों भविष्य की बागडोर भी है अतः उन्हें बेहतर शैक्षणिक वातावरण देने का सतत प्रयास होने चाहिए। शालाएं ही बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए उपयुक्त परिसर हैं। शिक्षा के द्वारा ही घर परिवार और समाज विकास की दिशा में अग्रसर होता है। अतः शिक्षा सुविधाओं की उपलब्धता हर शाला में होनी चाहिए। बच्चों के एक नई पीढ़ी को हमें इस उद्देश्य से सौंपा जा रहा है अतः इस दायित्व को निभाना हम सभी का कर्तव्य है'।



जिला मुख्यालय के स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट हिन्दी माध्यम विद्यालय में जिला स्तरीय शाला प्रवेशत्सव (नवीन शैक्षणिक सत्र 2024) के अवसर पर मुख्य अतिथि के

आसंदी से क्षेत्र के विधायक श्री चैतराम अटमो के द्वारा उक्त आशय के उद्गार व्यक्त किया गया। उन्होंने आगे कहा कि देश के हर उत्सव के समान आज शाला प्रवेशत्सव मनाया जा रहा है और उन्हें तिलक रोली लगाकर सम्मान किया जा रहा है ताकि बच्चे मन लगाकर पढ़ाई कर सकें।

पिछड़ा कहा जाता था लेकिन छूटो आसमान संस्था, नवोदय विद्यालय, जावंगा एजुकेशन हब, ने पूरे परिवर्तन को बदला है इन संस्थाओं के छात्रों ने डॉक्टर इंजिनियरिंग सहित कई प्रशासनिक सेवा में आकर पूरे देश में जिले को गौरवान्वित किया है। अतः हर शिक्षक यह विशेष प्रयास होनी चाहिए कि उनके स्कूल के छात्र इन संस्थाओं

में प्रवेश लेकर जिले का नाम रोशन करें। हर बच्चे को शिक्षा सुविधाओं जैसे निःशुल्क गणवेश, पाठ्यपुस्तक, सहित माध्याह्न भोजन को सुनिश्चित कर बच्चों को स्कूल से जोड़ने के लिए शासन द्वारा विशेष प्रयास किया जा रहा है। वही बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए सरस्वती सायकल योजना अन्तर्गत लक्षित वर्ग निर्धन परिवारों की बालिकाओं को निःशुल्क साइकिल दी जा रही हैं। अतः बच्चों के माता पिता और अभिभावक नियमित रूप से बच्चों को शाला भेजें। जिला प्रशासन द्वारा भी इस क्षेत्र में हर संभव प्रयास किये जा रहे हैं। देश के प्रधानमंत्री द्वारा भी बेटे बचाओ और बेटे पढ़ाओ का भी संदेश दिया गया है। उन्होंने छात्रों को सलाह दिया कि वे पहले अपने लक्ष्य निर्धारण करें, कि हमें किस क्षेत्र में आगे बढ़ना है, उसके बाद उसे पूरा करने में जुट जाएं।

## उच्च न्यायालय के रजिस्ट्रार दिवाकर प्रसाद को सेवानिवृत्ति पर दी गई भावमयी विदाई



श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय, बिलासपुर के मुख्य न्यायाधीश रमेश सिन्हा द्वारा उच्च न्यायालय के अधिकारी दिवाकर प्रसाद सिंह, रजिस्ट्रार की 30 जून को हो रही सेवानिवृत्ति के अवसर पर उनकी कर्तव्यनिष्ठ, समर्पण व उत्कृष्ट सेवा के लिए स्मृति चिह्न, शॉल व श्रौचन प्रदान करते हुए सम्मानित किया गया तथा उनके

भावी स्वस्थ जीवन के लिए शुभकामनाएं दी गईं। उल्लेखनीय है कि दिवाकर प्रसाद सिंह ने मार्च 1995 में मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय से अनुवादक के पद पर अपनी सेवा प्रारंभ की थी तथा राज्य विभाजन के पश्चात छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय में अपनी सेवाएं प्रदान कर रहे थे। इस अवसर पर एम.वी.एल.एन. सुब्रहमन्यम संयुक्त रजिस्ट्रार कम पीपीएस उपस्थित थे।

## कला केन्द्र से निरखर रहा है हर आयु वर्ग के कलाकारों का कला

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के कर कमलों से 10 मार्च 2024 को शुभारंभ हुए कलाकेन्द्र से अबतक कुल 18 सौ 90 कलाकारों ने लिया 23 अलग-अलग विधाओं में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं।



जहां वर्तमान में 9 सौ से अधिक प्रशिक्षार्थियों के साथ नियमित रूप से सुबह 06 से 10 बजे एवं शाम 04 बजे से रात्रि 08 बजे तक अलग अलग तीन पालियों में कला केन्द्र संचालित हो रहा है। इसमें हर एक विधा

के लिए कक्षा का निर्माण भी किया गया है। बर्तीक से सिखाया जाता है और प्रैक्टिकल

रूप से ट्रेनिंग दी जाती है। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर डॉ गौरव सिंह के मार्गदर्शन में नालंदा परिसर स्थित कला केंद्र का संचालन हो रहा है। इस केंद्र में बच्चे और युवाओं को कुल 23 विधाओं का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। कला केंद्र परिसर में गाने की रिकॉर्डिंग के लिए कक्षा का निर्माण भी किया गया है। परिसर में निर्मित ओपन मंच पर सांस्कृतिक

कार्यक्रमों की समय-समय पर प्रस्तुतियां होती हैं। प्रत्येक कमरा वातानुकूलित है और परिसर में शुद्ध पेयजल-शौचालय के साथ पाकिंग की व्यवस्था है। परिसर में सुरक्षा के लिए गार्ड भी रहते हैं। कला केंद्र का संचालन कलेक्टर की अध्यक्षता में समिति गठित कर किया जा रहा है। प्रशिक्षार्थियों के लिए सौ रूपये में पंजीयन एवं पांच सौ रूपये प्रतिमाह की दर से प्रशिक्षण की सुविधा उपलब्ध है। केंद्र में न्यूनतम पांच वर्ष के बच्चों से लेकर 60 वर्ष से अधिक

वर्षिक व्यक्ति भी प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। परिसर में अलग-अलग प्रशिक्षण कक्षा तैयार किए गए हैं। जहां प्ले आर्ट मेहेंदी, बासुरी, तबला, हारमोनियम, बेंजो वादन आदि कलाओं का प्रशिक्षण के साथ साथ लोक संगीत, पियानो और गिटार का प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। यहां डॉस, जुंबा इत्यादि भी प्रशिक्षण मिल रहा है। कला केन्द्र के माध्यम से प्रशिक्षकों को रोजगार के अवसर मिल रहे हैं और लोगों को विभिन्न विधियों का किफायती दर पर प्रशिक्षण प्राप्त हो रहा है।

## देर शाम अचानक बलौदाबाजार पहुंचे मुख्य सचिव व पुलिस महानिदेशक

# अधिकारियों की बैठक लेकर बढ़ाया मनोबल

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। प्रदेश के मुख्य सचिव अमिताभ जैन एवं पुलिस महानिदेशक अशोक जुनेजा देर शाम अचानक जिला मुख्यालय बलौदाबाजार पहुंचे। उन्होंने आगजनी की घटना के बाद कलेक्ट्रेट बिल्डिंग के पूर्ण हो चुके रिस्टोरेशन कार्य का जायजा लिया तथा अधिकारियों की बैठक लेकर बेहतर दायित्व निर्वहन के लिए उनका मनोबल बढ़ाया। इस अवसर पर अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक अमित गुप्ता, रायपुर रेंज के पुलिस महानिरीक्षक अमरेश कुमार मिश्रा भी उपस्थित थे।



आर्थिक नुकसान हुआ है वो जल्द ठीक हो जाता है। भावनात्मक मनोदशा को ठीक करने में समय लगता है। जिला प्रशासन ने भवन का रिस्टोरेशन बहुत कम समय में पूर्ण कर लिया है और सभी अधिकारी कर्मचारी सामान्य रूप से काम कर रहे हैं। घटना के बाद वे पुनः इससे उबरकर उत्साह से काम में जुटे हैं यह प्रशंसनीय

वात है। उन्होंने कहा कि जो भी क्षति हुई है उसकी पूर्ति के लिए शासन पूरा सहयोग करेगी। उन्होंने कहा कि आम जनता से भवन का रिस्टोरेशन बहुत कम समय में पूर्ण कर लिया है और सभी अधिकारी कर्मचारी सामान्य रूप से काम कर रहे हैं। घटना के बाद वे पुनः इससे उबरकर उत्साह से काम में जुटे हैं यह प्रशंसनीय

जिले को जन हितैषी जिला बनाने का संकल्प लें। पुलिस महानिदेशक अशोक जुनेजा ने कहा कि इस घटना की पुनरावृत्ति न हो। कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा जो भी निर्देश दिए जा रहे हैं उसका पालन सुनिश्चित करें। इस घटना से अधिकारी कर्मचारी के मनोबल पर निश्चित ही असर हुआ है लेकिन आप सभी संकल्पित हैं और जल्द इससे उबर जाएंगे। उन्होंने कहा कि लोक सेवक का कर्तव्य है कि उसका लोगों के साथ सम्पर्क व संवाद होता रहे। संवादहीनता बिलकुल न आने दें। अधिकारी अपने कक्ष में कम से कम 2-से 3 घंटे लोगों से मिलें। उन्होंने कहा कि घटना में जिनके विरुद्ध साक्ष्य मिल रहे हैं उन पर ही कानूनी कार्रवाई हो। कलेक्टर दीपक सोनी ने पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से अब किये गए कार्यवाहियों की सिलसिलेवार जानकारी

दी। उन्होंने बताया कि क्षति का आकलन कर लिया गया है जिसमें करीब 12 करोड़ रूपये का नुकसान हुआ है। पूर्ण रूप से क्षतिग्रस्त बहानों के बीमा दावा राशि का भुगतान शुरू हो गया है। 24 घण्टे सोशल मीडिया मॉनिटरिंग की जा रही है। नकरात्मक पोस्ट वाले एकाउन्ट को बर्लोक किया जा रहा है। उन्होंने मुख्य सचिव को विश्वास दिलाया कि बैठक में जो भी निर्देश दिए गए हैं उसका पालन सुनिश्चित किया जाएगा तथा बेहतर कार्य करने सभी का प्रयास होगा। पुलिस अधीक्षक विजय अग्रवाल ने बताया कि मुख्य आयोजक एवं उसके सहयोगियों सहित अब तक 153 आरोपियों की गिरफ्तारी हो चुकी है। संदेहियों की लगातार जांच की जा रही है। बैठक में डीएफओ मयंक अग्रवाल, सीईओ जिला पंचायत दिव्या अग्रवाल, अपर कलेक्टर दीपक सोनी सहित विभिन्न विभागों के जिला अधिकारी उपस्थित थे।

Since 1972

**CROWN - TV**  
Choice Of Millions  
LED Available 16 -20 -22 - 24 - 32-40-50-55-65

Premier sales  
8959493000

A Leela Electronics  
9425507772

Reena Electronics  
9329132299

Shree Electronics  
7000827361

Maa Durga Electronics  
9827183839

Rohit Electronics  
94242-02866

Authorised Distributors For Chhattisgarh

Trade Enquiry: 98262-52372



# जेंडर चेंज करवा कर खुश हैं ये स्टार्स

लिस्ट में गौरी अरोड़ा और 'बिग बॉस' फेम रानी कोहिनूर भी शामिल

आज तक बदल रहा है। हर इंसान को हक है कि वह अपनी मर्जी और आजादी से अपने लिए जीवन चुने। चलिए आज हम आपको कुछ ऐसे सितारों के बारे में बताते हैं जो जिंदगी को अपनी शर्तों पर जीने के लिए मशहूर हैं। ये वे सितारे हैं जिन्होंने अपना जेंडर चेंज करवाया है और आज अभिनेत्रियों बन कर बॉलीवुड से लेकर टीवी इंडस्ट्री तक हर जगह अपना नाम कमाने की कोशिश कर रही हैं।

इस लिस्ट में पहला नाम बाँबी डार्लिंग का आता है। बाँबी डार्लिंग बॉलीवुड की कई फिल्मों में नजर आ चुकी हैं। उनका नाम पहले पंकज शर्मा हुआ करता था। उन्होंने अपने एक इंटरव्यू में कहा था कि वे अब लड़की बनकर काफी खुश हैं और वे हमेशा से एक लड़की की तरह ही खुद को महसूस करती थीं।

इस लिस्ट में रियलिटी शो में नाम कमा चुकी सायशा शिंदे का भी नाम शामिल है। सायशा शिंदे अपने बोल्लड और बेबाक अंदाज के लिए मशहूर हैं। वे पहले एक लड़का थीं बाद में उन्होंने अपना जेंडर बदलवा लिया। वे कंगना रणौत के शो 'लॉकअप' में भी नजर आ चुकी हैं।

टीवी जगत की मशहूर अभिनेत्री रानी कोहिनूर आज किसी पहचान की मोहताज नहीं हैं। वे अभिनय के साथ गाना भी जाती हैं। रानी का नाम पहले सुशांत दिवंगिकर था। उन्होंने मिस्टर गो वर्ल्ड 2014 में भारत का प्रतिनिधित्व भी किया था। इतना ही नहीं वे बिग बॉस के घर में रह चुके हैं। इसके अलावा रानी सोशल एक्टिविस्ट हैं और समाज में समलैंगिकता

के लिए वे जागरूकता भी फैलाती हैं। इस लिस्ट में गौरी अरोड़ा का भी नाम शामिल यही। गौरी पहले गौरव अरोड़ा के नाम से जानी जाती थीं। वे 'स्प्लिट्सविला' जैसे रिएलिटी शो में नजर आ चुकी हैं। उन्होंने भी अपना जेंडर चेंज करवा लिया है। अब वे अपनी जिंदगी को अपने शर्तों पर जी रही हैं और काफी खुश हैं।



# सोनाक्षी की फिल्म ककुड़ा की रिलीज तारीख से उठा पर्दा, पहला पोस्टर भी आया सामने



मेकर्स ने फिल्म का फर्स्ट लुक जारी किया है, साथ ही रिलीजिंग डेट से भी पर्दा उठाया है। फिल्म में सोनाक्षी सिन्हा, रितेश देशमुख और साकिब सलीम लीड रोल में हैं। सोशल मीडिया पर मेकर्स ने एक डरावना पोस्टर शेयर किया। इस पोस्टर में रितेश बीच में खड़े हैं और उनके हाथ में एक डिव्हाइस है। उनके बाएँ हाथ पर टैटू है और आंखों में काजल लगा हुआ है। उनके बगल में सोनाक्षी हैं, जो डरी-सहमी नजर आ रही हैं। उन्होंने टॉच पकड़ी हुई है।

रितेश के दूसरी तरफ साकिब हैं, जो गुंडे की तरह दिख रहे हैं और टॉच पकड़े हुए हैं। तीनों के पीछे डरावनी परछाई है, जो उन्हें करीब से देख रही है। मेकर्स ने पोस्टर को शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, पुरुषों के हित में जारी। ककुड़ा आ रहा है। 12 जुलाई को घर पर रहें और ठीक 7.15 बजे दरवाजा खुला रखना ना भूलें! अब मर्द खतरे में है।

ककुड़ा की कहानी उत्तर प्रदेश के मथुरा जिले के शापित रतौड़ी गांव के ईद-गिर्द घूमती है। यहां हर घर में दो दरवाजे होते हैं, एक सामान्य आकार का और दूसरा उससे छोटा। फिल्म में अजीबोगरीब अनुष्ठान होते हैं, जिसके तहत हर मंगलवार को शाम 7.15 बजे हर किसी को अपने घर के छोटे दरवाजे को खुला रखना होता है, जो ऐसा नहीं करता, उस पर ककुड़ा अपना प्रकोप बरसाता है। वह घर के मुखिया को भयंकर सजा देता है।

ककुड़ा कौन है और वह गांव के पुरुषों को सजा क्यों देता है, गांव वालों को अभिशाप से कैसे मुक्ति मिलेगी?, यह सब फिल्म रिलीज होने पर पता चलेगा। फिल्म रीलेट खड़े कर देने वाले पर्लों के साथ-साथ हंसी-मजाक से भरपूर भी है। इसमें आसिफ खान भी हैं। आदित्य सरपोतदार द्वारा निर्देशित और रोनी स्क्रूवाला द्वारा निर्मित यह फिल्म 12 जुलाई को जी-5 पर रिलीज होगी।

हिंदी सिनेमा में हॉरर कॉमेडी मूवीज को काफी पसंद किया जा रहा है। हाल ही में रिलीज हुई मुंज्या बॉक्स ऑफिस पर अपनी कमाई से हर रोज धमाल मचा रही है। इस शैली में अब सुपरनेचुरल कॉमेडी ककुड़ा की चर्चाएं हो रही हैं।

## खाते वक्त बंद कर दें अपना फोन

वर्ना शरीर में आ सकती हैं कई खतरनाक बीमारियां

हर पल साथ रहने वाला फोन ही हमें बीमार बना रहा है। इसकी वजह से कई तरह की समस्याएं हो रही हैं। इतना ही नहीं पेट में भी एक खतरनाक बीमारी फैल रही है। एक्सपर्ट्स के मुताबिक, आजकल हम अपने गैजेट्स हर जगह लेकर जाते हैं। यहां तक कि बाथरूम में भी इसे नहीं छोड़ते हैं। जिसकी वजह से गैजेट्स पर कई बैक्टीरिया पाए गए हैं, जिनसे बीमारियां फैल सकती हैं।

स्मार्टफोन की सतह पर स्टैफिलोकोकस ऑरियस नाम का जीवाणु मिलता है। इसे स्टेफ भी कहा जाता है, जो स्किन इंफेक्शन को बढ़ा सकता है। इस बैक्टीरिया के संपर्क में आने से फूड पॉइजनिंग का खतरा भी रहता है, इसलिए खाने के समय गैजेट्स का इस्तेमाल बिल्कुल भी न करें, क्योंकि गैजेट्स के जरिए बैक्टीरिया हाथ, चेहरे और मुंह तक आसानी से पहुंच सकता है।

पेट और यूटीआई के लिए जोखिम भरा

फोन या गैजेट्स पर एस्चेरिचिया कोलाई या ई-कोलाई नाम के बैक्टीरिया भी पाए जाते हैं, जो गंभीर संक्रमण पैदा कर सकते हैं। इसकी वजह से गंभीर दस्त, यूरिनरी ट्रैक्ट इंफेक्शन और किडनी की बीमारी हो सकती है। स्ट्रेप्टोकोकस पायोजेन्स बैक्टीरिया गले और स्किन इंफेक्शन को बढ़ा सकता है। ये फोन की सतहों पर लंबे समय तक जिंदा रहते हैं। इससे इनके फैलने का खतरा भी ज्यादा होता है। फोन पर स्यूडोमोनास ऐरिगिनोसा बैक्टीरिया भी पाया जाता है, जो सांस में इंफेक्शन, यूरिनरी ट्रैक्ट इंफेक्शन और ब्लड इंफेक्शन का कारण बन सकता है।

फोन से हमेशा हीट निकलती है, ऐसे में यह बैक्टीरिया के लिए सबसे सुरक्षित जगह होती है। स्क्रीन पर बैक्टीरिया के अलावा वायरस, फंगी और प्रोटोजोआ भी जम जाते हैं, जिनसे डायबिया, फूड पॉइजनिंग, सांस की बीमारी और ब्लड इंफेक्शन का खतरा हो सकता है।

फोन को लेकर क्या सावधानी बरतें

एक रिसर्च के मुताबिक, 26 मोबाइल फोन पर 11,163 माइक्रो जीव पाए गए हैं, जो खतरनाक तरह की बीमारियों का कारण बन सकते हैं। इससे बचने के लिए कुछ सावधानियां बरतनी चाहिए। गैजेट की स्क्रीन और बैक कवर को माइक्रोफाइबर कपड़े या अल्कोहल वाइप्स से रोजाना सही तरह से साफ करें। बाथरूम या गंदी जगहों पर फोन का इस्तेमाल न करें। शरीर की साफ-सफाई का ध्यान दें। मोबाइल इस्तेमाल करने के बाद फेस, नाक, आंख या मुंह धुने से बचें। अपना फोन किसी के साथ शेयर न करें। ईयरफोन का यूज 1 घंटे से ज्यादा समय तक लगातार न करें।



# रोहित शेट्टी का सिंधम अगेन के खलनायक अर्जुन को तोहफा

ख़ौफ पैदा कर रहा अभिनेता का नया पोस्टर

रोहित शेट्टी के डायरेक्शन में बनी और अजय देवगन स्टारर फिल्म सिंधम अगेन सिनेमा लवर्स के लिए एक बार फिर धमाकेदार एक्सपीरियंस लेकर आ रही है। इस सीकल का फैंस को बेसब्री से इंतजार है, क्योंकि सिंधम और सिंधम रिटर्न्स की सफलता के बाद यह फिल्म रोहित शेट्टी के कॉप यूनिवर्स का एक और महत्वपूर्ण हिस्सा बनने जा रही है। हाल ही में सिंधम अगेन की रिलीज डेट का एलान किया गया था। वहीं, अब फिल्म से अर्जुन कपूर का नया पोस्टर रिलीज किया गया है।



रोहित शेट्टी के कॉप यूनिवर्स में अर्जुन कपूर की भी एंट्री हो गई है। सिंधम अगेन में वो विलेन के किरदार में नजर आएंगे। 26 जून को एक्टर अपना बर्थडे सेलिब्रेट कर रहे हैं। ऐसे में रोहित शेट्टी ने विश करते हुए फिल्म से एक्टर का नया पोस्टर जारी किया है। सिंधम अगेन रोहित शेट्टी के कॉप यूनिवर्स का एक और बेहतरीन अध्याय साबित होने सकती है। रोहित शेट्टी भी फिल्म को लेकर कोई कोताही नहीं बरत रहे हैं। रिलीज के पहले वो लगातार फिल्म से जुड़ी अपडेट फैंस को दे रहे हैं। अब अर्जुन कपूर के बर्थडे पर भी उन्होंने फिल्म से एक्टर का लुक शेयर किया है, जिसमें एक्टर के चेहरे और हाथ पर खून लगा हुआ, लेकिन उनके चेहरे पर डरा देने वाली हंसी है।

सिंधम अगेन की कहानी एक बार फिर से ईमानदार और निडर पुलिस अधिकारी बाजीराव सिंधम के ईद-गिर्द घूमेगी। इस बार सिंधम को और भी बड़े और खतरनाक दुश्मनों का सामना करना पड़ेगा। फिल्म में अजय देवगन का दमदार एक्शन और उनका वही पुराना अंदाज दर्शकों को एक बार फिर से मंत्रमुग्ध करेगा। अब देखना यह है कि सिंधम अगेन बॉक्स ऑफिस पर क्या नया रिकॉर्ड बनाती है और कितनी सफलता प्राप्त करती है।

सिंधम अगेन में अजय देवगन और अर्जुन कपूर के साथ-साथ करीना कपूर खान भी नजर आएंगी, जिन्होंने पहले भी सिंधम रिटर्न्स में अहम भूमिका निभाई थी। इनके अलावा फिल्म में रणवीर सिंह भी अपने सिंघा वाले किरदार में दिखेंगे। वहीं, दीपिका पादुकोण और टाइगर श्राफ फिल्म में सरप्राइज पैसेज होंगे। सिंधम अगेन में जबरदस्त एक्शन, कॉमेडी और ड्रामा का तड़का होगा, जो दर्शकों को सीट से बांध कर रखने में कोई कसर नहीं छोड़ेगा।

रोहित शेट्टी की सिंधम अगेन का प्रोडक्शन बड़े पैमाने पर किया गया है। फिल्म के पोस्टर ने पहले ही सोशल मीडिया पर धूम मचा दी है। दमदार एक्शन, रोमांचक कहानी और शानदार अभिनय के साथ ये फिल्म दर्शकों को एक बार फिर से सिनेमाघरों में लौटने पर मजबूर कर सकती है। सिंधम अगेन इस साल दीवाली के मौके पर रिलीज होगी। हालांकि, रिलीज डेट अभी रिवील नहीं की गई है।

# कंगना रनौत की इमरजेंसी की नई रिलीज डेट आई सामने

6 सितंबर को बड़े पर्दे पर दस्तक देगी फिल्म

एक्ट्रेस कंगना रनौत की अपकमिंग पॉलिटिकल थ्रिलर फिल्म इमरजेंसी को लेकर नया अपडेट सामने आया है। लोकसभा चुनाव खत्म होने के बाद एक्ट्रेस कंगना रनौत अब अपने फिल्मी करियर पर भी फोकस कर रही हैं। उनकी अपकमिंग पॉलिटिकल थ्रिलर फिल्म इमरजेंसी को लेकर नया अपडेट सामने आया है। कई बार रिलीज डेट टलने के बाद अब यह फिल्म 6 सितंबर को रिलीज होने वाली है।

एक्ट्रेस ने ऑफिशियल इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक पोस्टर शेयर कर रिलीज डेट की घोषणा की। इस बारे में बात करते हुए, कंगना ने कहा, मैं विलियम शेक्सपियर के मैकबेथ से प्रेरित हूँ। इमरजेंसी भारतीय लोकतंत्र का सबसे स न स नी खे ज चैप्टर है, और मैं 6 सितंबर, 2024 को दुनिया भर में इसकी रिलीज का बेसब्री से इंतजार कर रही हूँ। पोस्टर शेयर करते हुए कंगना ने कैप्शन में लिखा, आजाद भारत के सबसे काले अध्याय के 50वें साल की शुरुआत... इमरजेंसी 6 सितंबर 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। भारतीय लोकतंत्र के इतिहास के सबसे कट्टेवर्षियल

एपिसोड की विस्फोटक गाथा। फिल्म में कंगना रनौत भारत की पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी का रोल निभाती हुई दिखाई देंगी। बता दें कि देश में आंतरिक और बाहरी खतरों के चलते 25 जून 1975 को भारत में 21 महीने के लिए इमरजेंसी लागू की गई थी। कंगना के अलावा, फिल्म में अनुपम खेर, मिलिंद सोमन, श्रेयस तलपड़े, महिमा चौधरी और दिवंगत सतीश कौशिक जैसे कलाकार नजर आएंगे।

जी स्टूडियो और मणि कर्णिक का फिल्म्स द्वारा निर्मित, फिल्म का म्यूजिक संचित बलहारा ने तैयार किया है, जबकि कहानी और डायलॉग रितेश शाह ने लिखे हैं। गौरतलब है कि इमरजेंसी की रिलीज डेट दो बार टल चुकी है। पहले यह 24 नवंबर 2023 में रिलीज होनी थी, लेकिन किसी वजह से यह थिएटर में नहीं जा पाई। बाद में फिल्म की रिलीज डेट 7 महीने आगे बढ़ा दी गई और कहा गया कि इसे 14 जून 2024 को रिलीज किया जाएगा, लेकिन कंगना रनौत ने लोकसभा चुनाव के चलते इसे भी पोस्टपोन कर दिया। ऐसे में फैंस इस फिल्म का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। अब जब फिल्म की नई रिलीज डेट को एलान किया गया है, तो लोगों में खुशी है।







